

Последний ветеран нашего села.

Я, Лепочкина Юлия ученица 8 класса МОУ Белавская СОШ, хочу рассказать о последнем ветеране нашего села Таланове Михаиле Яковлевиче. Живёт этот ветеран рядом с моей бабушкой, на улице Чкалова, д.8.

Михаил Яковлевич Таланов родился 18 декабря 1925 года в селе Белавка, в семье Талановых Якова Петровича и Анастасии Яковлевны. У них было двое детей Михаил и Анна. Михаил Яковлевич окончил шесть классов. 22 января 1943 года пришла повестка из Военкомата с направлением на учёбу в город Горький. За 1,5 месяца обучения освоил курс молодого бойца. Затем был направлен в Мурманск. В ночь прибытия в город была бомбардировка территории вражескими силами. Это была первая встреча с врагом. В городе он прошёл курсы зенитчиков. В годы войны в Мурманске, как и в других городах, не хватало продовольствия и оружия, их поставляли из Америки. По окончании курсов Михаил Яковлевич был направлен на бронепоезд.

Весной 24 мая 1944 года при бомбардировке бронепоезда был ранен осколком снаряда в ногу и плечо. Из всего взвода солдат осталось только двое. Раненых направили в госпиталь «Ордена Красной Звезды». В госпитале он оказывал посильную помощь на кухне, собирал грибы. После выздоровления был отправлен в 313 часть, участвовал в боях на бронепоезде. В 1945 году был переброшен на Западный фронт, освобождал г. Шауляй. С 1945 году воевали на наших пушках. До конца войны он охранял нефтебазу. 25 сентября 1945 года Михаил Яковлевич был отправлен домой по ранению.

В 1948 году он женился на Марии Васильевне, ныне покойной. В их семье родились дети сын – Константин, дочери – Валентина и Татьяна (ныне покойная). После войны Михаил Яковлевич работал в колхозе «Белавский» бригадиром, плотником. 12 августа 1967 года он награждён Почётной грамотой. В 1971 году был избран заместителем председателя колхоза, в этой должности проработал до 1990 года. 8 октября 1972 года Михаил Яковлевич награждён Почётной грамотой «За добросовестное отношение к труду». В 1982 году он был награждён Почётной грамотой «За добросовестную работу и высокие показатели в социалистическом соревновании». 9 мая 1985 года Михаил Яковлевич награждён Орденом Отечественной войны II степени. В 1990 году он вышел на заслуженный отдых. Сейчас Михаил Яковлевич получает большое удовольствие от своих четырёх правнучек.

Мне бы хотелось сказать Михаилу Яковлевичу большое спасибо за зелёную траву, голубую речку, синее небо, серебряный воздух – за всё, что называется ЖИЗНЬ.